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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2014 

N.  51  del Reg. Delibere  
 

OGGETTO: MOZIONE GRUPPO CONSILIARE POUR LE PAYS IN MATERIA DI RIORDINO 
FONDIARIO 
 

L'anno 2014, il giorno 9 del mese di  MAGGIO   alle ore 14.00 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET Cristina nella sua qualità di  
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Livio  Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD  Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Assente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET Cristina  nella sua qualità di  
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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DATO ATTO dell’assenza dei consiglieri L. Chatrian, E. Corgnier, N. Chatillard, oltre a D. Mus (assente 
per l’intera seduta); 
 
RICHIAMATO: 
 
· la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
· il vigente Statuto comunale; 
· il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
· il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
· il vigente regolamento comunale di contabilità; 
 
DATO ATTO della proposta di mozione presentata con nota Ns. prot n. 1253/14; 
 
RAMMENTATO che ai sensi del vigente Regolamento comunale, indipendentemente dal numero dei 
firmatari, la mozione è illustrata all’occorrenza, solo da un firmatario. Nella discussione possono 
intervenire, un Assessore, il Sindaco ed un consigliere per ogni gruppo. Il Consigliere che ha illustrato la 
mozione ha diritto di replica per il medesimo tempo. Non sono consentiti altri interventi oltre quelli per 
dichiarazioni di voto. 
 
A SEGUITO di discussione, in cui: 
il vicesindaco: 

• Spiega di aver riunito in merito la commissione agricoltura; 
• Dichiara di aver sentito 2 funzionari regionali competenti, da cui risulta che: 

o  il procedimento di riordino e in fase di riavvio  
o Sono in corso contatti con l’agenzia delle entrate per definire il valore delle operazioni e 

quindi la spesa per le imposte, 
o Si sta anche valutando la possibilità che siano i dirigenti a stipulare gli atti di modo da 

consentire un ulteriore risparmio; 
o La spesa stimata passerebbe da circa 160.000 euro a 50.000 euro; 
o L’amministrazione regionale sta valutando l’ipotesi di assumere l’onere per l’85%; 
o I primi riscontri dovrebbero giungere entro 2-3 mesi; 

• Dichiara che per quanto illustrato risulta opportuno rinviare intervento comunale e semmai 
continuare a monitorare e sollecitare l’azione regionale; 

i consiglieri S. Perrin e A. Perrin rammentano che la maggioranza aveva assunto puntuali impegni in 
materia in sede di programma elettorale; insistono, inoltre, sull’importanza di procedere, senza perdere i 
fondi regionali; 
il sindaco propone una serie di emendamenti alla proposta di mozione; 
 
ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 
 
All’unanimità dei voti espressi mediante alzata di mano, in forma palese 
 

D E L I B E R A 
 
di impegnare il Sindaco e la Giunta affinché intervengano in collaborazione con il consorzio a trovare le 
necessarie soluzioni - anche attraverso il reperimento di fondi, una volta definite da parte della RAVdA 
tempistiche e spese complessive - per portare avanti il processo di riattivazione e completare l’importante 
programmazione di riordino fondiario sul territorio di Torgnon 
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Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  04/06/2014 al  19/06/2014, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì  04/06/2014 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


